
Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderats der 

Ortsgemeinde Demerath am 20.06.2017 

 
Sitzungsort: Bürgerhaus "Ulmener Straße 2a" 

Sitzungsbeginn: 19:45 Uhr Sitzungsende: 21:15 Uhr 

Anwesend sind: 

Ortsbürgermeister: Andreas Schäfer 

Ortsbeigeordnete Arthur Kiefer 

 Horst Becker 

Ratsmitglieder: Ludwig Feilen 

 Jürgen Grundmann 

 Otmar Michels 

 Dorothee Pankau 

Entschuldigt fehlen: 

 Stefan Fleschen 

 Helmut Roden 

 

Unentschuldigt fehlen:           ./. 

Schriftführer: Otmar Michels 

Sonstige Sitzungsteilnehmer: Lena Lenzen (öffentlicher Teil) 

 Ernst Ackermann (II. Beisitzer Jagdvorstand) 
 
Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 
TOP 1 Vorstellung der Ergebnisse des Jugendforums Demerath 

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über die Installation von Freifunk Firmware 
im Bereich des Bürgerhauses 

TOP 3 Anfragen - Wünsche - Informationen 

 
Nichtöffentliche Sitzung 
TOP 4 Jagdpachtangelegenheiten (Teilpachtbezirk Demerath West) 

TOP 5 Jagdpachtangelegenheiten (Teilpachtbezirk Demerath Süd) 

TOP 6 Anfragen - Wünsche - Informationen 

 
Nach der Begrüßung der Gäste stellte der Vorsitzende fest, dass Einladungen und 
Bekanntmachungen fristgerecht erfolgt sind und Beschlussfähigkeit vorliegt. 
Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht vorgetragen. 
 



Öffentliche Sitzung 
 
TOP 1: Vorstellung der Ergebnisse des Jugendforums Demerath 
 
 
Sachverhalt: 
 
Am 14.03.2017 fand im Rahmen einer Infoveranstaltung durch die Jugendpflege der 
Verbandsgemeinde Daun eine Interessensabfrage zur Durchführung eines Jugendforums für die 
Jugendlichen in Demerath statt. Eine Durchführung wurde von den Jugendlichen gewünscht und das 
Angebot gerne angenommen. So fand am 25.04.2017 das 1. Jugendforum Demerath statt. Moderiert 
wurde die Veranstaltung durch Herrn Florian Grünhäuser (Referent für politische Bildung und 
nachhaltige ländliche Entwicklung) von der Akademie Junges Land e.V. in Bad Honnef. Das 
Fotoprotokoll ist als Anhang beigefügt. 
 
Hierzu übergab der Vorsitzende das Wort an Lena Lenzen. 
Lena Lenzen begrüßte das Jugendforum und wünscht sich künftig mehr Beteiligung an den örtlichen 
Veranstaltungen damit die Interessen von „Jung und Alt“ berücksichtigt werden. 
Es wurden einige Missstände im Jugendraum erwähnt die künftig behoben bzw. angeschafft werden 
sollen. 
Als Ansprechpartnerin für die Jugendlichen wurde Frau Dorothee Pankau von den Jugendlichen 
vorgeschlagen. 
Der Vorsitzende wies darauf hin, dass es immer die Möglichkeit gibt an Sitzungen teilzunehmen und 
dort Wünsche und Anregungen zu äußern. 
 
 
Beschluss: 
 
ohne 
 
 
 
TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Installation von Freifunk Firmware 
im Bereich des Bürgerhauses 
 
 
Sachverhalt: 
 
Im Jugendforum wurde als ein Wunsch die Nutzung von offenem WLAN im Bereich des Bürgerhauses 
geäußert. Freifunk-Trier bietet eine solche Möglichkeit ohne größeren techn. und finanziellen Aufwand 
an. 
(Quelle www.trier.freifunk.net „Die Vision von Freifunk ist die Verbreitung freier Netzwerke, die 
Demokratisierung der Kommunikationsmedien und die Förderung lokaler Sozialstrukturen. Durch die 
Vernetzung ganzer Stadtteile wollen wir der digitalen Spaltung entgegenwirken und freie unabhängige 
Netzwerkstrukturen aufbauen.“) 
Weiterer Vorteil einer solchen Installation wäre der Entfall der sog. Störerhaftung. Die Kosten belaufen 
sich auf ca. 100€ pro Verteiler. Weitere Infos gibt es unter www.trier.freifunk.net. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt die Installation von Freifunk-Firmware im Bereich des Bürgerhauses 
mittels eines Verteilpunkts am Haupteingang und ggf. bei Bedarf einem Verteilpunkt am 
Außeneingang des Lüftungsraumes. 

Abstimmungsergebnis: 
 
Entspricht:  
   einstimmig angenommen  
  



TOP 3: Anfragen - Wünsche - Informationen 
 
 
Der Vorsitzende informierte über: 
 

• Der Wahlvorstand für die Bundestagswahl am 24.09.2017 wurde festgelegt. 

• Der Vorsitzende informierte über erste Kostenschätzungen für die Einfahrt am 

Friedhof. Es werden weitere Vorschläge und Kostenschätzungen folgen. 

• Die Spülmaschine im Bürgersaal ist defekt. Der Vorsitzende holt Angebote für eine 

Neuanschaffung ein. 

• Die Straßenbeleuchtung wurde von analog auf digital umgestellt. Der Vorsitzende 

wurde gebeten anzufragen ob eine Umstellung auf LED-Beleuchtung sinnvoll ist. Ein 

Vorteil der LED-Beleuchtung wäre ein durchgängiger nächtlicher Betrieb im 

abgesenkten Modus. 

• Es soll geprüft werden ob Demerath 2018 an der Aktion: „Unser Dorf hat Zukunft“ 

teilnimmt. 

 
 
Die öffentliche Sitzung endet um 21:10Uhr. 


